

感谢世界杯，让我们还能相信奇迹

新华社莫斯科6月23日电(记者岳东兴)在这个充满着钢筋水泥的“丛林”里，当梦想有时会因物质的追求而动摇，当努力有时会因挫折的考验而停滞，那些带着疑惑和失望的人，虽然年龄性格背景迥异，却能在那一片绿茵场上，与现场几万人屏气凝神的祈祷中，与屏幕前几千万人手握双拳的期盼中，在第94分42秒，与德国队一起品味压抑已久后重获新生般的力量、快乐和感动。

从不敢想象到相信奇迹，世界杯和足球告诉你，梦想，还是要有的！

在受伤的打击、失误的重创、落后的焦虑、扳平的信心、红牌的绝望、中柱的折磨下……几乎在90分钟里尝尽各种极端情绪的德国队，依然能够在天堂和地狱间只给一次机会的考验中，凭借克罗斯的一颗“大心脏”和精湛技艺，再现了德国足球钢铁般的意志和拼到最后一秒的韧劲，也带给本届世界杯

自西葡之战后第二场堪称经典的名局。

此刻暂时抛弃技战术层面的探讨，因为最后时刻的“绝杀”太富有戏剧性，而这支德国队依然没有找回世界冠军的水准。但是，比起对阵墨西哥队时将世界杯踢成“热身赛”的拖沓和沉闷，“日耳曼战车”终于找回了对比赛的热情、专注和每一个人的责任感——这是他们在逆境中能够战胜“世界冠军要被淘汰”那令人窒息的关键。于是，我们看到的不再是一成不变的无效传控，而是明显提速带来的冲击力。首战出现的“眼神防守”也不多了，上半时丢球后大多数球员的反抢，恰恰是全队需要的积极改变。

因为伤病捉弄而缺席巴西世界杯的罗伊斯，在已算“高龄”的29岁时，才终于在俄罗斯迎来了职业生涯的第一次世界杯，并且在这场对阵瑞典队的生死战中打入扳平比分的“续命”一球。对于获胜的关键，他说，“唯有足够的热情和承担责任，才

能在这届世界杯取得成就”；在面对着4到5人的密集防守时，唯有坚信自己和加速冲击，才能最终攻破球门。而这种态度和信念，恰恰是德国足球一直传承不变的特质。

同样令人敬佩的还有瑞典队。在几乎就将拿到接近出线的一分时却被“绝杀”，55岁的主帅安德松坦言——“这是我生涯经历过最惨痛的比赛结束方式。”但他同时坚定地表示，希望依然存在，“我们将抚平伤痛，继续为下一场比赛而战”。这种从喜到悲却不被挫折击倒的强大信念，其中传递出的力量和感动，同样是足球乃至体育，带来的价值。

所以，当你也许不再是那个踌躇满志、敢于梦想的少年，看着这场球赛后天边泛起的鱼肚白，你或许会想到许多年前那个意气风发的自己，也曾在这样一个夏夜，在看完世界杯黎明前的时刻，拥有着一生当中最好年华时的勇气。那么再想想德国队，也许一切并不晚。

勒夫自我修正“德国战车”回归

新华社西安6月24日电(记者陈晨)一场久违的逆转绝杀，让命悬一线的卫冕冠军重新活过来了。虽然形势一度极为凶险，但德国人用他们最熟悉的方式，保留了小组出线的机会，也让他们依稀看到了“德国战车”的影子。

北京时间24日凌晨的德瑞大战，堪称本届世界杯开赛以来最精彩的比赛之一。红牌、逆转、读秒进球，天堂与地狱瞬间倒转，足球的魅力在这场比赛中体现得淋漓尽致。看看德国人赛后如夺冠般的庆祝，便知道这场比赛对他们的意义有多么重大。赛场边的勒夫如释重负。这恐怕是他执教德国队12年来最危险的时刻，所幸他挺过来了。这场胜利，是勒夫敢于否定自我、修正自我的结果，也是“德国战车”的回归。对近来状态低迷的卫冕冠军而言，这场比赛或许将成为一场重大转折，帮助他们重新走上正确的轨道。

本届世界杯小组赛首场和次战上半场的德国队，似乎是一支“三无”球队：无锋、无腰、无魂。没有中锋，禁区内缺少支点，导致进攻手段单一、战术缺乏变化，没有强有力的后腰，拦截能力不佳，一旦丢球屡屡被对手的快速反击击穿防线；最令人担心的是球队斗志的缺失，首战墨西哥，队员整场比赛无精打采，眼神防守，站桩接球，落后时缺乏反败为胜的勇气，而阵中也没有如卡恩、巴拉克一般能唤醒球员的铁血灵魂。如此境况，让德国人一度站在了悬崖边上。

无须讳言，除了球队整体近况不佳的因素之外，勒夫在这两场比赛中排出的首发阵容和战术打法，是德国队险些回家的根源。让最近两个赛季状态低迷的穆勒连续首发，把球队唯一的正印中锋戈麦斯放在板凳上。主打无锋战术，中场却缺乏有硬度的拦截能力。这样的战术安排，使德国人在面对小快灵的墨西哥队时屡屡被打反击，而面对高大威猛的瑞典队时，又将禁区内的“制空权”拱手相让。首场比赛，在迟迟打不开局面时，勒夫的调整换人又颇为滞后，坚守“不到60分钟不换人”的成规，最终在看似局面占优的情况下窝囊告负。

不过，本场比赛让“复出即巅峰”的罗伊斯首发，显示出勒夫的自我修正能力。落后时，他敢于将戈麦斯及时推上锋线，禁区内的支点作用立竿见影。在被罚下一人时，换上布兰特打“四前锋”殊死一搏，最终换来克罗斯的补时绝杀。

用一场惊心动魄的逆转，迎回让德国人曾经引以为傲的顽强意志力和血性，或许是比胜利更大的收获。要知道，德国队上一次在大赛中逆转取胜，还要追溯到2010年世界杯上战胜乌拉圭，但那是鸡肋般的季军战，意义有限。再往前，德国队在2008年欧洲杯半决赛逆转战胜土耳其。在如今这支球队中，已经没有人经历过那场比赛。近年来，意志薄弱、不擅打逆风球、先丢球必失利，也屡屡成为新生代德国球员被批评的短板。而这场振奋人心的绝杀，让德国队中的年轻人接过了前辈们的意志“衣钵”，教会了他们在逆境下如何取胜。

警报仍未解除。最后一场小组赛对阵韩国队，德国人唯有取胜，才能将出线主动权掌握在自己手中。勒夫必须做出改变。坚决拿下状态低迷的穆勒，让罗伊斯、布兰特首发，保留戈麦斯作为禁区内的支点。同时，让更有创造力、拦截能力也更强的京多安作为后防线前的屏障，或许是适合当前球队状况的最佳选择。

虽然对传控足球极为迷恋，但勒夫并非不懂变通的僵化之人。上届世界杯八分之一决赛后，主打无锋阵却险些被阿尔及利亚队淘汰的德国队及时改弦更张，重新祭出中锋，在此后的三场比赛中一扫之前的低迷状态，才有了最终在马拉卡纳球场问鼎大力神杯的荣耀。如今，相似的情形又一次摆在了勒夫面前，历史会否重演？我们拭目以待。



▲6月23日，德国队球员罗伊斯(左)在破门后庆祝。当日，在索契进行的2018俄罗斯世界杯足球赛F组小组赛中，德国队对阵瑞典队。
新华社记者李明摄

克罗斯的双重救赎

发生在索契的这个奇迹之夜，注定将作为德国足球“钢铁之心”的丰碑被永久传颂，而当晚最后一分钟让日耳曼战车“回魂”的那位英雄——托尼·克罗斯，在足球入网之前，是一个“即将被钉上耻辱柱的罪人”。

在这场德国非胜不可的生死战中，克罗斯第32分钟在本方半场出现致命失误，被誉为“传球大师”的他居然面对面地把球传给了对手，瑞典队随即发动了反击。之后的一幕幕对克罗斯犹如噩梦：他失球，他回追，他近距离目送托伊沃宁把球挑入德国队的球门……0:1，这个比分如果保持到终场，德国队将提前一轮小组赛出局，那将是德国足球不可承受之重。

翻开老黄历，德国队上一次小组没能出线还是遥远的1938年，至于贵为卫冕冠军还提前出局，这份耻辱只有2014年的西班牙队品尝过。德国队在世界杯一向给人的印象是稳重和大气，背靠这份厚重，德国球迷走到哪都能挺直腰板，但如果这次真栽在俄罗斯，那将是一道永远无法愈合、随时被人

拿来取笑的伤疤。对于克罗斯而言，输球的结果同样是一场灾难。德国首战爆冷不敌墨西哥后，克罗斯就已经是众矢之的。如今又铸成大错，一旦德意志战车翻入万丈深渊，克罗斯将是头号“肇事者”。

磨难还在继续，10人应战的德国队面对1:1的比分，拼到了补时最后一分钟，拼来了最后一次机会——禁区右侧的任意球，如往常一样，克罗斯站在了球前。电影《肖申克的救赎》中有一句经典台词：强者自救，圣者渡人，随着足球划出一道美丽的弧线飞入网窝，克罗斯在完成自我救赎的同时，也将德国队带出了绝境，抓住了最后一根救命的稻草。

赛后说起这粒“救命球”时，克罗斯更在意的不是进球后的兴奋，而是赛前那些批评的声音，“我们受到了很多批评，这些批评都有道理，我觉得如果我们最后被淘汰，德国国内会有不少人感到开心，但我们不会让他们轻易如愿以偿的。”(记者王浩宇、树文)据新华社索契6月24日电

比利时队两连胜增加“黄金一代”信心

比利时主帅：去中超踢球没什么不好

新华社莫斯科6月23日电(记者岳东兴、韦骅、白旭)在大胜突尼斯、基本锁定一个世界杯16强席位后，比利时队主教练马丁内斯23日对新华社记者说，取得至关重要的两连胜，将带给这支被誉为“黄金一代”的球队以更大信心去争创历史佳绩，而他阵中首发且打满全场的两名效力于中超联赛的球员，也展现出成长和进步，因此“去中超踢球没什么不好”。

比利时队的首发11人中，有6人效力于英超，此外意甲、法甲和苏超各一人，另外两人就是效力于中超联赛的维特塞尔(天津权健)和卡拉斯科(大连一方)。首发出场的维特塞尔在343体系中担任双后腰之一，而卡拉斯科则担任左边前卫，两人都打满了全场。

在谈到人才济济的新一代比利时球员被誉为“黄金一代”的话题时，马丁内斯对新华社记者说，获得两连胜后，确实带给他更大信心去带领队伍创造佳绩。

“赢球永远是获得信心的最佳方式，特别是在足球运动里，

效果是立竿见影的。赢下头两场比赛非常必要，在这个阶段(打完两场比赛)，(基本确保)晋级同样非常重要。因为这样，我们有机会能够调整和磨合球队，让球队各方面更加完善”。

在回答新华社记者关于点评两位中超球员表现的问题时，马丁内斯给予积极评价。“每一名球员都很重要，我想，大家也许知道，这两名球员可能担心在中超踢球会影响竞技水平。但如果你在今天比赛中看到的，这两名球员在进步，精神层面变得更为强大，因为他们都是各自(俱乐部)大工程中的重要球员。我不认为去中超踢球会对任何球员有什么消极影响。所以从这个方面看，我非常满意地看到，卡拉斯科和维特塞尔各自在中国足球(的经历)中获得成长。”

此外，谈及比利时队通过两场球后达到了什么阶段的竞技水准时，这位西班牙籍教练说，全队还处于“进步完善的过程中”。

“我们仍然在不断成长，有些方面还需做得更好，比如，我

们控球还不够好。在两球领先时，我们应该对比赛控制得更好些。当然，另一方面，你能看到我们是一支进攻非常犀利的球队。我们在门前的效率和感觉都太好了，这样才可能赢下比赛。此外球员之间的理解和沟通也非常棒”。

在谈到球员的才华和潜力时，马丁内斯谈了他的执教理念——“正确的比赛态度和全队的平衡是关键，而仅有天赋是不够的。”

“今天能看到我们队做好了承受困难的准备，大家都在为彼此努力。从这方面看，我们是一支平衡的球队。如果这方面达到了预期，才是个人展现才华和天赋的时候。以他们的个人能力，我从不怀疑我们能进球。但我想说的是保持平衡和正确的态度。我想队员们对我的理念理解得很好。今天的比赛在30分钟后，我们体现了出来，也因此受益”。

“作为一名教练和技术人员，我对球员们的比赛态度很满

或许梅西早已习惯了在生日时没有众多亲友的陪伴，因为他的生日总赶上世界杯、美洲杯等重要赛事，多数时候是与队友一起度过的。今年的生日对梅西来说可能更加特别，阿根廷队已处在小组赛可能遭淘汰的悬崖边，梅西几天来正在进行“自我封闭”式的紧张备战。

在阿根廷训练中心所在的布龙尼齐，志愿者们分发梅西31岁生日会的小册子，当地时间晚上7点，这个小镇将为梅西的生日举行一场音乐会。但梅西本人可能并不知道这一切，他脑子里现在装的应该都是比赛录像、对他的指责、与队友和教练关系等一大堆东西，怕是没什么心情庆祝生日。

梅西已经是第四次参加世界杯了，前三届他们都输给了德国队。2006年德国世界杯时他还是一名替补，阿根廷在四分之一决赛点球负德国；2010年南非世界杯梅西虽然成为核心，但颗粒无收，更是0:4惨败给德国；2014年世界杯阿根廷终于进入决赛，但与冠军失之交臂，夺冠的仍然是他们的克星德国。然而这一届，他们还没能够见到德国的影子，就很可能在小组赛被淘汰。

今年的俄罗斯世界杯上，梅西在首场比赛中射失点球，阿根廷战平冰岛；第二场比赛阿根廷更是一泻千里，0:3输给了克罗地亚，这一切让梅西沮丧不已。第一场比赛后他在混合区没有听完记者提问，就说了一句“我有责任”而离开。

糟糕的赛场表现使阿根廷遭受了巨大的压力，社交媒体、报刊，到处都是讽刺他们的段子，而屡屡被拿来与C罗相比的梅西则承受的更多。

对眼下的阿根廷来说，队内能否团结一致才是最关键的问题，有媒体报道，第二轮小组赛后，阿根廷队员们坐在一起讨论后续比赛形势，并邀请了主教练桑保利及其助手，以及阿根廷足协主席塔皮亚，甚至还给桑保利列举了一些可以接替他的人选。

尽管桑保利要被革职的消息最终被辟谣，但由此可见阿根廷队内的混乱和将帅彼此也不够相互信任。

尼日利亚战胜冰岛，给了阿根廷在最后一场小组赛中可能完成自我救赎的机会。主教练的排兵布阵固然重要，但最终能够挽救球队的恐怕还是梅西，其他环节的战术目的都只有一个——帮助梅西制造机会，这个时候再谈“去梅西化”是不切实际的。

梅西本人则保持着低调。他知道自己没有发挥出应有的水平，也没有完成他帮助阿根廷队的承诺，他在巴塞罗那取得的一切成绩都距离俄罗斯很远。他知道的是，只有一场胜利才能让所有流言蜚语远去，因此认真备战才是他真正要做的。

除了主教练将离职的传言，媒体还曝出梅西家庭不和的消息。因为首场比赛后，当很多队友在训练基地迎接自己家人探望时，梅西的妻子安东内拉和孩子们却远在阿根廷。为此，安东内拉不得不在阿根廷队与克罗地亚队比赛前夕，通过社交媒体发文辟谣。

昨晚，为了梅西的生日，安东内拉在社交媒体上发布消息。她说：“生日快乐我的爱人，我们都爱你！谢谢你让我成为世界上最幸福的女人，也感谢你与我一起成立了我们的家庭，这些是我最大的财富，希望你今天快乐，永远快乐！”

据悉，安东内拉和孩子们也会赶到圣彼得堡看阿根廷与尼日利亚的比赛。

也许梅西今晚在点起31根蜡烛的时候，许下的愿望就是战胜尼日利亚，证明自己还是那个当今世界最好的球员。

(记者赵焱)

新华社俄罗斯下诺夫哥罗德6月24日电

死亡之组现身

韩国仍可能出线

新华社索契6月23日电(记者树文、王浩宇)俄罗斯世界杯死亡之组是谁?现在明了了，F组！

F组第二轮战罢，墨西哥队两战全胜积6分，而德国队和瑞典队都是3分，韩国队积0分。有趣的是，这个小组每个队都还保持着出线希望，包括韩国队；每个队也都有被淘汰的可能性，包括墨西哥队。

F组第三轮的两场比赛将在当地时间27日同时开打。这个小组存在以下多种复杂的积分排名可能性。

墨西哥胜瑞典，德国胜或打平韩国，那么，墨西哥和德国出线。

墨西哥胜瑞典，德国负韩国，那么墨西哥出线，德国、瑞典、韩国三队同积3分，要比拼小分。

墨西哥平瑞典，德国胜韩国，墨西哥和德国出线。

墨西哥平瑞典，德国平韩国，墨西哥出线，德国和瑞典比拼小分。

墨西哥平瑞典，德国负韩国，墨西哥和瑞典出线。

墨西哥负瑞典，德国胜韩国，墨西哥、瑞典和德国三队同积6分，还要比拼小分。

墨西哥负瑞典，德国平韩国，墨西哥和瑞典出线。

墨西哥负瑞典，德国负韩国，墨西哥和瑞典出线。

按照本届世界杯小组赛规则，球队排名先按照积分。若最后出现积分相同的情况，将按照以下顺序依次比较，排出名次：

1. 在该小组中的总净胜球，多者排名靠前；
2. 在该小组中的总进球数；
3. 在该小组中积分相同队伍间比赛的积分；
4. 在该小组中积分相同队伍间比赛的净胜球；
5. 在该小组中积分相同队伍间比赛的总进球数；
6. 在该小组比赛中的公平竞赛积分(一张黄牌扣1分，两黄变一红扣3分，直接被出示红牌扣4分，一张黄牌加一张直接红牌扣5分)；
7. 若到此仍不能区分排名，则抽签决定名次。

从这个角度来看，F组第三轮依然是生死战。

梅西的这个生日有些苦